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Verbale n.120 
del Consiglio di Amministrazione del Conservatorio “A. Toscanini” 

 

 
 

Il giorno venticinque del mese di Luglio dell’Anno 2024 alle ore 16,00 si è riunito il Consiglio di 

Amministrazione in modalità mista, di seguito denominato Consiglio in seduta straordinaria, giusta 

convocazione dal Presidente per discutere e deliberare secondo il seguente O.d.g.: 

 

1) Ratifica e approvazione atti di gestione; 

2) Insediamento nuovo componente studente CdA; 

3) Concorsi personale docente e Tecnico-amministrativo; 

4) Trasferimenti in entrata personale docente e Tecnico-amministrativo; 

5) Bandi Dottorati di ricerca; 

6) Eventi e Produzioni artistiche; 

7) Varie ed eventuali; 

 

Sono presenti i Signori: 

 

COMPONENTE NOME E COGNOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Giuseppe Tortorici SI  
Direttore Riccardo Ferrara SI  

Rappresentante MUR Giovanni Ruvolo SI  

Rappresentante Docenti Luca Nostro SI  

Rappresentante studenti Samuele Di Leo SI  
 

Risulta assente il Direttore Amministrativo dott.ssa Lucia Padovano. 

 

Il Presidente dopo aver verificato la presenza del numero legale dei componenti dichiara aperta la seduta. 

Viene designato all’unanimità il prof. Riccardo Ferrara quale segretario verbalizzante che ne assume le 

funzioni. 

 

 

 

Si tratta il primo punto dell’O.d.g: Ratifica e approvazione atti di gestione 

 

Il Consiglio, condividendone pienamente il contenuto, ratifica all’unanimità i seguenti atti di gestione:  

- D.D. dal nr. 238 bis al nr. 263 del 2024; 

- D.P. nr. 27 del 2024. 

 

 

 

Si tratta il secondo punto dell’O.d.g.: Insediamento nuovo componente studente CdA; 

 

Il Consiglio prende atto della nomina da parte del MUR del rappresentante studente in CdA, sig. Samuele Di 

Leo (DM n.990 del 10/07/2024) in sostituzione del sig. Pasquale Schittone, per il restante periodo dello stesso. 
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Si tratta il terzo punto dell’O.d.g: Concorsi personale docente e Tecnico-amministrativo; 

 

1. Il Consiglio prende atto della graduatoria del concorso per esami e titoli di Chitarra (CODI/02), svolto in 

consorzio tra i Conservatori di Sicilia, Calabria e Sardegna in base al DM 180/2023 con capofila il 

Conservatorio di Cosenza (prot. n.4855 del 15/07/2024); vista la scelta delle sedi da parte dei vincitori del 

concorso, il destinatario della cattedra a tempo indeterminato di Chitarra (CODI/02) presso il 

Conservatorio di Ribera risulta essere il prof. Marco Piperno; pertanto il Direttore provvederà al 

conferimento dell’incarico a tempo indeterminato al summenzionato docente. 

2. Il Consiglio prende atto della graduatoria del concorso per esami e titoli (D.P. n.27/2024) per il profilo di 

Assistente amministrativo - Area II - (prot. n.1818/2023) i cui vincitori risultano essere i sigg.ri Cascio 

Loredana, Di Leo Edmondo e Parinisi Giuseppe; pertanto il Direttore provvederà al conferimento 

dell’incarico a tempo determinato ai summenzionati vincitori della selezione pubblica. 

 

 

 

Si tratta il quarto punto dell’O.d.g: Trasferimenti in entrata personale docente e Tecnico 

amministrativo; 

 

Il Consiglio prende atto dei trasferimenti in entrata visibili nella piattaforma CINECA, che avverranno a partire 

dal nuovo anno accademico, ossia dal 1° Novembre 2024, che risultano essere la prof.ssa Raffaella Iuvara, 

trasferita per la cattedra vacante in organico di Pedagogia Musicale (CODD/04) e il coadiutore, sig. Gargano 

Giuseppe per il posto vacante in organico di Coadiutore. 

 

 

 

Si tratta il quinto punto dell’O.d.g: Bandi Dottorati di ricerca; 

 

Delibera n. 49 

 

1. Il Consiglio prende visione del Bando, prodotto in base ai DM 470/2024 e 630/2024 dal Coordinatore del 

Corso di Dottorato di Ricerca in collaborazione con la Direzione del Conservatorio, relativo al 

DOTTORATO DI PRODUZIONE ARTISTICA DELL’OPERA LIRICA del XL ciclo, A.A. 2024/2025, di 

durata triennale nonché della scheda esplicativa allegata al bando di concorso (prot. n.5240/2024) 

deliberandone all’unanimità i contenuti e le modalità di svolgimento delle prove selettive.  

2. Riguardo le n.2 Borse di Dottorato di ricerca relative ai DM 470/2024 e 629/2024, avviate in convenzione 

in forma associata con il Conservatorio di Cosenza, lo stesso Conservatorio provvederà alla redazione dei 

relativi Bandi comunicandoli ai Conservatori associati per la pubblicazione sui siti-web istituzionali. 

 

 

 

Si tratta il sesto punto dell’O.d.g: Eventi e Produzioni artistiche; 

 

Delibera n. 50  

 

Il Consiglio prende atto della richiesta pervenuta dall’ Alloro Fest  di Palermo relativa alla partecipazione 

del Conservatorio alla suddetta manifestazione. 
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      Il programma prevede la realizzazione di n.3 concerti da svolgersi  nel mese di settembre 2024 presso il 

Giardino dei Giusti, a Palermo: 

- 05/09/2024 - galà lirico per soprano, tenore e pianoforte; 

- 08/09/2024 - Duo Zephyros (flauto e pianoforte); 

- 22/09/2024 - Toscanini Guitar Ensemble, progetto/laboratorio curato dal M° Luca Nostro che vedrà 

la partecipazione di studenti chitarristi dei Dipartimenti di Chitarra classica, Jazz e Pop-rock del 

Conservatorio. 

Il Consiglio delibera all’unanimità la realizzazione dei concerti summenzionati e, al fine di consentire 

la buona riuscita degli eventi, autorizza la spesa relativa al noleggio pianoforte per le date del 5 e 8 

Settembre, noleggio pullman per la data del 22 Settembre e quant’altro sia necessario, considerando che 

il Festival provvederà ad una parte delle spese (Service audio-luci, Siae, accoglienza musicisti), e 

demanda al Direttore amministrativo riguardo la richiesta dei preventivi necessari. 

 

Delibera n. 51  

 

Il Direttore comunica al Consiglio che è pervenuto l’invito per la consegna al nostro Conservatorio del 

Premio Karkinos che avverrà in data 21 settembre 2024. Vista l’importanza del premio che negli anni 

precedenti è stato assegnato a personalità che si sono distinte nel campo della cultura, delle scienze, dello 

sport, ecc, il Consiglio, visto il verbale del Consiglio accademico n.104/2024, ne delibera all’unanimità 

la presenza con una partecipazione musicale dell’Orchestra Sinfonica e Jazz del Conservatorio 

realizzando un estratto da “La Suite dei Templi”, progetto artistico interamente a firma Toscanini, come 

espressione ed unione dei vari dipartimenti e autorizza la spesa in base alla scheda prodotta dal Direttore 

di produzione prof. Simone Piraino (prot. n.5249/2024). 

 

Delibera n. 52 

 

Il Consiglio, vista la delibera n.45 del CdA del 05/07/2024, delibera all’unanimità la copertura delle spese 

necessarie per la realizzazione dell’Opera Don Giovanni di Mozart presso il Teatro Pirandello di Agrigento in 

base alla scheda prodotta dal Direttore di produzione prof. Simone Piraino (prot. n.5249/2024). 

 

 

 

Si tratta il settimo punto dell’O.d.g: Varie ed eventuali; 

 

Delibera n. 53 

 

Il Consiglio esamina la proposta del dr. Garamella, commercialista del Conservatorio, relativa a un 

provvedimento di sgravio parziale della cartella di pagamento inerente il modello 770/2021 per l’anno 

d’imposta 2020 (pervenuta il 25/07/2024) e delibera all’unanimità di aderire a un accordo di conciliazione 

con l’Agenzia delle entrate di Agrigento che, in caso di pagamento entro 20 giorni, consentirà di usufruire 

della riduzione di un terzo delle sanzioni previste e demanda al Direttore amministrativo per gli adempimenti 

di sua competenza. 

 

 

Delibera n. 54 

 

Il Consiglio esamina la richiesta dello studente Alessio Francolino e, relativamente all’aspetto economico, 

delibera all’unanimità di consentirgli il trasferimento presso il Conservatorio “G. Verdi” di Torino nel 

rispetto di quanto previsto dal regolamento circa l’esonero della contribuzione studentesca da definire in base 
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all’ISEE dello stesso. 

 

 

Delibera n. 55 

 

Il Consiglio esamina l’invito ricevuto il 16 Luglio u.s. dal Direttore e Vicedirettore dall’Amersfoort World 

Jazz Festival che mira ad intraprendere una fattiva collaborazione con il nostro Conservatorio al fine di creare 

preziose opportunità in termini di scambi culturali tra le rispettive istituzioni e dar vita a un “Ecosistema” che 

possa dare sviluppo e opportunità internazionali ai giovani talenti apportando in tal modo enormi benefici agli 

studenti del Dipartimento jazz.   

Considerando non sufficienti i Fondi Erasmus a disposizione per i tre partecipanti che prederebbero parte al 

Festival olandese (Direttore prof. Ferrara, Vicedirettore prof.ssa Mariangela Longo e Addetto stampa dott.ssa 

Rosanna Minafò) il Consiglio delibera all’unanimità di incrementare il Fondo Erasmus con 1.500,00 euro e 

demanda al Direttore amministrativo per quanto di sua competenza. 

 

 

Non essendovi altro da discutere e deliberare, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16,53. 

 

               F.to Il segretario verbalizzante            F.to Il Presidente 

                     Prof. Riccardo Ferrara      Dott. Giuseppe Tortorici 
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